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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1797 av Alexandra Anstrell (M)
Ersättare till Rakel
Alexandra Anstrell har frågat mig om jag har identifierat några skäl till att det kommer att ta sex år att utveckla ett nytt Rakel för att få till rörliga bilder och om jag avser att i så fall vidta åtgärder för att skynda på processen. 
För att stärka samhällets förmåga att hantera både vardagshändelser och allvarliga kriser behöver polis, räddningstjänst, akutsjukvård och andra samhällsviktiga aktörer kunna utnyttja de möjligheter som teknikutvecklingen ger på ett robust och säkert sätt. Regeringen beslutade därför i somras om två uppdrag till Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) som utgör startskottet på arbetet för att utveckla och etablera Rakel Generation 2 (Rakel G2). 
För att skapa användarnytta så tidigt som möjligt ska MSB, enligt det ena uppdraget, anskaffa och tillhandahålla tjänster för mobil datakommunikation, vilket kommer att göra det möjligt för Rakelanvändare att bl.a. skicka och ta emot rörliga bilder (Ju2020/02484). Uppdraget ska slutredovisas när det finns ett fungerande system för tjänster för mobil datakommunikation för Rakelanvändare, dock senast den 1 september 2022. 
Befintliga mobilnät erbjuder emellertid inte i dagsläget den tillgänglighet, robusthet och prioritet för samhällsviktiga aktörer som finns i det nuvarande Rakelsystemet. För att samhällsviktiga aktörer ska kunna leda och genomföra insatser samt samverka med varandra även under större händelser när kapaciteten i de befintliga näten inte räcker till, eller vid längre elavbrott, krävs det ytterligare åtgärder. Regeringen uppdrog därför även åt MSB att analysera och lämna förslag på hur det samlade behovet av ett utvecklat och säkert kommunikationssystem för aktörer inom allmän ordning, säkerhet, hälsa och försvar bäst kan tillgodoses (Ju2020/02485). 
MSB redovisade uppdraget den 12 februari (Ju2021/00632). I förslaget föreslås en utbyggnadstid om sex år för Rakel G2. Av förslaget framgår också att det handlar om en stegvis driftsättning med början det fjärde året efter att beslut om genomförande har fattats. Även det nuvarande Rakelsystemet byggdes etappvis under sex år (2005–2010). 
Att den möjlighet för Rakelanvändare att bl.a. skicka och ta emot rörliga bilder som regeringen redan har beslutat om, och som planeras att tas i drift under nästa år, kompletteras med ökad tillgänglighet och robusthet är en angelägen fråga som nu bereds i Regeringskansliet. 
Stockholm den 24 februari 2021



Mikael Damberg
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